



# 全市城市道路畅通委员会全体会议召开 打造安全文明畅通有序道路交通环境 加快建设宜居宜业品质之城幸福之城

本报讯(记者 王际宾 翟宝宽) 3月29日,全市城市道路畅通委员会全体会议召开,市长何雄出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,树牢以人民为中心的发展思想,突出统筹规划、建管并重,坚持综合施策、疏堵保畅,全力打造安全、文明、畅通、有序道路交通环境,加快建设宜居宜业品质之城、幸福之城。

会议通报去年市畅通委工作开展

情况,安排部署今年重点工作,管城区、市城管局、市公安局、郑东新区龙湖街道办事处作典型发言。何雄指出,交通是现代城市的血脉,城市道路畅通事关群众切身利益,事关城市高质量发展全局。各级各部门要切实增强大局意识、担当意识、协同意识,坚持“大交通”理念,聚焦堵点难点,强化系统攻坚,拧紧责任链条,完善体制机制,着力解决影响交通秩序畅通的突出问题,让群众出行

更加便捷高效、工作生活更加顺心舒心。

何雄强调,要聚焦职住平衡,统筹推进城市建设与功能布局,实现城市空间疏密有度、宜居宜业发展。发力基础建设,在主干道路和穿城路网贯通、畅通道路微循环等方面重点突破,完善城区主次干道路网结构。打通节点堵点,在主干道交叉路口信号设置、重点拥堵路口规范管理、跨交通屏障联系通道建设等方面持续发力,不断提高拥堵点段通行效率。注重

科技赋能,抓好智慧交通项目建设,建强智能网联联控平台,持续提升交通管理智能化水平。推进公交优先,优化线网结构,做好轨道交通、常规公交、慢行交通无缝衔接,提升公共交通服务水平。增设停车位,加大公共停车场建设力度,有效缓解停车供需矛盾。加强秩序整治,严厉打击破坏道路通行秩序行为。强化宣传教育,合理引导群众改变交通出行方式,推动文明守法意识深入人心。

## 郑州铁路加开临客35趟

出远门有高铁动卧,去踏青有“春季赏花”列车

本报讯(记者 张倩)为服务清明小长假旅客便捷出行,国铁集团郑州局实行高峰期旅客列车运行图,加开临客列车35趟(高铁21趟、普速14趟),增开高铁动卧15趟,最大限度满足旅客假期出行需求。

据客运相关数据分析,清明小长假国铁集团郑州局以探亲流、旅游流和学生流为主,客流呈现两端长、中间短的旅客发送量走势,4月3日直通客流较大,4月4日、5日以管内客流为

主,4月6日直通和管内客流高度叠加;直通客流主要集中在北京、广深、江浙沪、南昌、青岛、包头等方向,管内客流主要集中在省内洛阳、安阳、南阳、焦作等旅游城市。

国铁集团郑州局加大管内京广高铁、郑西高铁、郑徐高铁和京广线、京九线、陇海线运力投放,加开北京、上海、西安、武汉、济南等热门城市高铁临客列车21趟,加开前往北京、深圳、杭州、南昌、福州、青岛、包头等方向普

速列车14趟。国铁集团郑州局开行热门方向高铁动卧列车15趟。

国铁集团郑州局还加强与地方文旅部门深度合作,加大管内线路高铁列车密度,开行郑州至洛阳、焦作、南阳、开封等多趟“春季赏花”列车,方便全国旅客到洛阳牡丹花会、焦作云台山汉服花朝节、南阳玉兰花会和开封清明文化活动踏青游玩。同时,4月4日至7日,开行郑州、新乡、许昌等城市商超购物列车。



### 相关新闻

## 夏秋航季明天开启 郑州机场新增16个航点

本报讯(记者 张倩)3月31日至10月26日,郑州机场将执行夏秋航季航班计划,届时新增16个客运航点,加密多条航线,为广大旅客乘机出行提供更为丰富的选择,进一步织密织厚郑州机场航线网络,助推郑州航空枢纽建设。

河南机场集团航空市场营销委负责人介绍说,郑州机场2024年夏秋航季运营定期航线的国内客运航空公司达到34家,客运通航点118个。主要干线集中在广州、昆明、深圳、海口、乌鲁木齐、成都、上海、哈尔滨、福州、厦门、大连、南宁、贵阳、沈阳等城市。与2023年夏秋航季相比,郑州机场新增了大同、临汾、张家口、池州、南通、扬州、常州、威海、延吉、保山、昭通、百色、万州、梅州、锡林浩特、阿拉尔塔里木等16个航点,加密了郑州至南昌、嘉峪关、塔城等多条航线。

国际航线方面,今年以来,郑州机场累计开通国际地区客运航线16条(其中洲际航线5条)。下一步计划加密郑州至首尔航线,恢复郑州至莫斯科航线。

### 高速免费

## 自驾的朋友请收好河南高速出行提示

本报讯(记者 张倩)昨日,河南省交通运输厅发布2024年清明假期河南高速出行提示。根据国务院办公厅假期安排,2024年4月4日(星期四)至4月6日(星期六)放假调休,共3天。4月7日(星期日)上班。根据《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》,今年清明假期高速公路通行免费。

**高速免费时间:**自4月4日0时起至4月6日24时止,全省高速公路收费站免收7座以下(含7座)小型客车通行费,免费时段以车辆驶离高速公路收费站出口广场的时间为准。

**ETC车辆注意事项:**所有ETC车道将调整为免费模式,建议ETC小型客车在收费站出入口都使用ETC专用通道,便捷高效驶入驶出高速公路。

**运行趋势预测:**出行高峰预计

从4月3日下午开始至4月4日上午11时,返程高峰预计从4月6日15时开始。预计今年清明期间全省高速公路出口总流量650万辆左右,较2023年清明节(放假一天)同期增长约36.64%,较2022年清明节(疫情期间)同期增长约229.35%。

**以下高速路段可能出现拥堵情况:**机场高速K22公里处北向南方向、京港澳高速郑州圃田段、京港澳高速薛店至商登互通段、连霍高速巩义段、郑少洛高速新密西至唐庄立交段、郑尧高速新郑始祖山隧道段。

**以下收费站可能出现拥堵情况:**郑州南站、十八里河站、航海路站、柳林站、文化路站、郑州南站、陇海西路站、侯寨站、中原西路站等。开封、洛阳、登封、新乡、焦作等旅游景区附近的收费站也将出现拥堵现象。



清明假期

## “黄帝约我拍郑州” 100幅入选作品开始公示



本报讯(记者 许怡童)用镜头展现黄帝文化、黄河文化、嵩山文化。昨日,“黄帝约我拍郑州”甲辰年黄帝故里拜祖大典主题摄影作品展作品评选活动由河南省摄影家协会举办。作为甲辰年黄帝故里拜祖大典系列活动之一,“黄帝约我拍郑州”全民摄影活动和主题摄影作品展活动由郑州市黄帝文化研究中心、河南省摄影家协会、郑州报业集团主办,郑州晚报社承办,以“天地之中 华夏之源 功夫郑州”为主题,让摄影艺术融入黄帝故里拜祖

大典活动,用镜头讲好黄帝文化、黄河故事。

3月2日,郑州报业集团通过各媒体平台发布“黄帝约我拍郑州”主题摄影作品展征集启事,对全社会公开征稿,3月26日截稿。3月12日~13日,19日~20日分两次邀请全国著名摄影大咖、本地摄影家及摄影爱好者约60人,分别在新郑、登封、惠济、郑东新区对黄帝故里、天地之中建筑群、黄河生态保护、中原科技城建设等进行两次集中采风活动,重点创作。

据中国晚报摄影学会副主席、河南省摄影家协会副主席、郑州市摄影家协会主席王河宁介绍,此次活动共收到嘉宾采风活动影像作品900余件,以及来自310名作者投稿的4027件作品。“从4000余件作品中初选出636幅图片,再由专家评委认真遴选,最终共选出100幅入选作品。”王河宁说。

此次活动评委之一,新华社高级记者、中国新闻摄影学会原秘书长、河南新闻摄影学会常务副主席王颂表示:“从作品来说,来稿内容丰富,质量较

高,对郑州的历史遗产、人文景观、文化传承、民俗风情、自然风光、生态保护、美丽乡村、城市发展等内容都展现得非常好;从活动本身来说,意义深刻,活动在黄帝故里拜祖大典之前推出,让更多的人了解郑州的文化和发展,也契合了‘天地之中、华夏之源、功夫郑州’的城市名片。”

评选将于今日对拟入选作品进行公示,公示期3天,公示后无异议,作品生效。4月11日,入选作品将在黄帝故里拜祖大典现场展出。